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Quels sont les grands enseignements de l’étude ? Quel regard 
portent les conducteurs de deux-roues sur leur conduite et leur 
sécurité en 2024 ? 

Retrouvez en synthèse ce qu’il faut retenir du Baromètre 
Assurances Deux-Roues, édition 2024.

Cette démarche s’inscrit pleinement dans la stratégie RSE de 
BPCE Assurances, qui s’engage en tant qu’assureur responsable 
avec un enjeu fort : « mieux prévenir et protéger ». 

Les motards et scootéristes font partie des usagers 
les plus vulnérables sur la route. Face à ce constat, 
le Baromètre Assurances de BPCE L’Observatoire 
consacré aux deux-roues a été initié en 2021, 
afin de comprendre les comportements des 
conducteurs sur la route, leur rapport à la sécurité 
et leurs attentes en matière de prévention.   

À propos du Baromètre Assurances de BPCE L’Observatoire consacré aux deux-roues

Réalisé par BPCE Assurances en partenariat avec l’Institut Harris Interactive, le Baromètre 
Assurances consacré aux deux-roues établit pour la 4e année consécutive un état des lieux 
objectif sur les pratiques et attitudes des conducteurs de motos et scooters, notamment 
leur sentiment de vulnérabilité face aux accidents de la route. 
L’enquête a été réalisée en ligne du 12 au 20 mars 2024 par Harris Interactive, auprès d’un 
échantillon de 1 015 personnes, représentatif des utilisateurs de deux-roues motorisés 
(moto ou scooter) au moins une fois par mois.
Elle tient compte de la méthode des quotas et redressement appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, région de l’interviewé(e) et fréquence 
d’utilisation d’un deux-roues motorisé.

BPCE L’Observatoire recouvre l’ensemble des publications et des études réalisées par 
les économistes et les experts métiers du Groupe BPCE sur les sujets d’économie et de 
société, en lien avec nos activités de banquier et d’assureur.
Tout au long de l’année, de nombreuses thématiques sont traitées : immobilier, épargne, 
entreprise, assurance, paiement, santé, sport, etc.
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81 % 
des motards 
et scootéristes 
s’estiment 
davantage en 
danger sur la 
route que les 
automobilistes. 

74 %
jugent que les 
aménagements 
routiers ne sont 
pas suffisamment 
sécurisés.

95 %
approuvent l’idée 
qu’une assurance 
propose des 
outils de 
prévention à ses 
assurés.

Une grande partie des usagers de deux-roues motorisés (81 %) 
se sent davantage en danger par rapport aux automobilistes, et 
78 % signalent être fréquemment mis en péril par ces derniers. Ces 
taux restent comparables à ceux de l’année précédente, mettant en 
lumière la nécessité de renforcer encore les initiatives pour réduire 
cette insécurité.

Car le sentiment chez les deux-roues motorisés d’être moins 
protégés reste toujours aussi fort : 64 % des conducteurs de deux-
roues estiment que le code de la route ne leur offre pas une 
protection adéquate. 

Face à cette surexposition aux risques d’accidents sur la route, les 
conducteurs de deux-roues estiment majoritairement faire preuve 
de prudence. Ils sont 7 sur 10 à respecter rigoureusement les 
limitations de vitesse. 80 % d’entre eux s’estiment d’ailleurs plus 
prudents qu’avant et même plus prudents que les automobilistes à 
81 % (+ 2 pts). 

L’introduction du contrôle technique obligatoire pour les deux-roues 
motorisés au 15 avril 2024, qui vise à protéger les motards, très 
exposés aux accidents, est d’ailleurs bien accueillie : ils sont plus de 
7 sur 10 (73 %) à voir positivement cette nouvelle réglementation.

Les actions de prévention sont ainsi très attendues par les 
motards et scootéristes : 54 % d’entre eux jugent essentiel 
qu’une compagnie d’assurance propose des outils de 
prévention à ses clients. Ils sont d’ailleurs 65 % à affirmer avoir 
confiance dans les compagnies d’assurance pour agir de manière 
appropriée en matière de prévention routière.

À retenir
01

Le sentiment d’insécurité des deux-roues 
motorisés persiste dans le temps, faisant ressentir 
un réel besoin d’accompagnement et d’actions de 
prévention. 
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Une expérience d’accidents toujours présente

65 % des conducteurs de deux-roues déclarent avoir été 
témoins d’un accident ou y avoir été impliqués, un taux qui 
reste élevé malgré une baisse constatée cette année (- 5 pts). 
L’expérience d’accident est donc majoritairement présente, en 
particulier chez les moins de 35 ans (69 %) et les utilisateurs 
quotidiens d’un deux-roues (71 %).    

Le sentiment d’une plus grande exposition au risque 

Si celui-ci était déjà important l’an dernier, les conducteurs de deux-
roues motorisés expriment un sentiment d’exposition au risque plus 
fort :  
•	 81 % se sentent davantage en danger par rapport aux 

automobilistes
•	 78 % signalent être fréquemment mis en péril par ces derniers 

(+ 2 pts). 
•	 78 % estiment que l’augmentation d’usagers de la route sur 

trottinettes et vélos rend leur conduite plus compliquée. 

81 % 
se sentent 
davantage en 
danger par 
rapport aux 
automobilistes.

Quelles perceptions et 
expériences face aux risques 
d’accidents ? 
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Un sentiment d’insécurité persistant et un niveau 
de connaissance élevé sur les bons gestes à 
adopter   
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74 % 
jugent que les 
aménagements 
routiers ne sont 
pas suffisamment 
sécurisés.

64 % 
estiment que le 
code de la route 
ne les protège 
pas assez.

Un partage de la route difficile avec les autres usagers de la route, 
qui s’ajoute à un manque de sécurité ressenti au niveau des 
infrastructures également. 
74 % jugent que les aménagements routiers ne sont pas 
suffisamment sécurisés. De même, 64 % des conducteurs de 
deux-roues estiment que le code de la route ne leur offre pas une 
protection adéquate.

Ces taux, comparables à ceux de l’année précédente, confortent le 
sentiment de vulnérabilité des conducteurs sur la route observé en 
2023, et mettent en lumière la nécessité de renforcer encore les 
initiatives pour réduire cette insécurité.

2023

Vous êtes plus exposé aux accidents 
de la route que les automobilistes

Vous êtes plus prudent que les 
automobilistes sur la route

Vous êtes plus prudent à 
moto/scooter qu'avant

L'augmentation du nombre de vélos et 
de trottinettes en ville rend votre 
conduite plus compliquée

Vous observez qu'il y a plus de 
mesures de contrôle de la vitesse 
(contrôles routiers, flash radars…) 
qu'avant 

Vous êtes régulièrement mis en 
danger par les automobilistes

Vous n'êtes pas assez protégé par 
l'aménagement des routes françaises 
(marquage au sol, signalisation, 
ronds-points, etc.)

Vous n'êtes pas assez protégé par le 
code de la route 

2024

80 %

80 %

81 %

79 %

79 %

81 %

77 %

78 %

79 %

77 %

76 %

78 %

73 %

74 %

63 %

64 %

Le sentiment d’être mal protégé persiste depuis 2023
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Des secours appelés dans 2/3 des cas

Quand ils ont été victimes, deux tiers des motards affirment que les 
secours ont été appelés, soit 66 %, un score identique à la première 
édition du baromètre en 2021, après une hausse observée l’année 
dernière (70 %). 
Les secours ont été appelés soit par les victimes elles-mêmes 
pour 29 % des cas, en hausse de 5 pts, soit par l’autre personne 
impliquée dans l’accident (29 % ; - 5 pts) ou par un témoin (33 %). 

Dans 8 % des cas, une application smartphone a détecté la 
chute et a appelé directement les secours, un score minoritaire 
mais qui double cette année (4 % en 2023). Cette augmentation 
permet d’accréditer l’idée d’une utilisation naissante de ce type 
d’alerte automatique générée par des applications.

76 % 
s’estiment très 
bien informés sur 
la façon de réagir 
en cas d’accident.

8 % 
des appels 
aux secours 
proviennent 
d’une application 
smartphone.

Impliqué(e) dans 
un accident de la 
route (accrochage, 
chute, etc.)

Témoin d’un 
accident de la 
route d’un autre 
motard

27 %

Bien informé(e) 76 % Mal informé(e) 23 %

Bien informé(e) 75 % Mal informé(e) 24 %

29 % 46 %

49 % 17 % 6 %

6 %18 %

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e)

2021 2022 2023 2024

Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e) Ne se prononce pas

72 73 74 76

2021 2022 2023 2024

71
75 73 75

La connaissance de la bonne attitude à adopter

Les conducteurs de deux-roues motorisés s’estiment 
particulièrement bien informés sur la façon de réagir en cas 
d’accident pour 76 % d’entre eux lorsqu’ils sont impliqués, et 75 % 
lorsqu’ils sont témoins de celui-ci, des résultats en hausse depuis le 
premier baromètre (+ 4 pts par rapport à 2021). 

Ce haut niveau d’information s’exprime par une bonne 
connaissance des gestes à réaliser en cas d’accident : sécuriser 
les lieux (70 %) et prévenir les secours (65 %). Par ailleurs, dans 
35 % des cas, les conducteurs estiment qu’il faut apporter les 
premiers soins à la victime, un résultat en hausse, porté par les 
motards les plus expérimentés.

De la même manière que l’exposition au danger est plus fortement 
ressentie par les motards, ils semblent donc plus préparés et 
informés en cas d’accident. 
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Une vitesse maîtrisée 

Dans un contexte où les motards sont particulièrement exposés 
aux accidents, ils font preuve majoritairement de prudence, quel 
que soit le type de route sur laquelle ils roulent : ils sont 7 sur 10 à 
respecter rigoureusement les limitations de vitesse.

Une partie importante d’entre eux déclare même rouler moins 
vite que la vitesse maximale autorisée, que ce soit en ville (47 %), 
sur une route départementale (40 %) ou sur une autoroute (38 %), 
des résultats sensiblement identiques par rapport à 2023. 

En revanche, bien que minoritaire, la part de conducteurs de deux-
roues déclarant parfois rouler plus vite que la vitesse maximale 
autorisée augmente cette année (33 % ; + 3 pts). Cette tendance à 
plus de vitesse s’observe essentiellement chez les moins de 35 ans 
et en zone rurale. Comme l’année dernière, ils justifient leur prise de 
risque par un besoin de plus de sensations lors de la conduite. 

Quelles pratiques et 
comportements sur la route ?

03

Plus de prudence face aux autres usagers de la 
route mais quelques dérives

7 
motards sur 
10 respectent 
rigoureusement 
les limitations de 
vitesse.

En ville 47%

40%

38%

40%

42%

40% 10%

19%

19%Sur l’autoroute

roulent plus lentement roulent à la vitesse autorisée roulent plus vite

Sur une route 
départementale
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64 % 
réduisent 
leur vitesse à 
l’approche d’un 
virage.

Une vigilance renforcée dans les virages… 

A l’approche d’un virage dangereux, près de 2/3 des usagers en 
deux-roues motorisés déclarent réduire leur vitesse (64 % ; + 3 
pts), en particulier les conducteurs de moto, âgés de 50 ans et plus 
(81 %) et les utilisateurs les plus anciens (75 %). 

Les conducteurs les plus aguerris (autant en termes d’ancienneté 
de conduite que de cylindrée) témoignent ainsi d’un comportement 
globalement plus prudent.

De même, 66 % déclarent réduire leur allure lorsqu’ils arrivent 
à quelques dizaines de mètres d’un feu qui passe à l’orange. Un 
résultat semblable à celui de l’an dernier.

Bien que minoritaire avec 13 %, la part des conducteurs qui 
accélère à l’approche d’un virage concerne essentiellement les 
moins de 35 ans, en recherche de plus de sensations. 

Lorsqu’un panneau de signalisation indique
un « virage dangereux »…

En alerte vis-à-vis des autres usagers de la route

Sur la route, le sentiment de vulnérabilité des motards et 
scootéristes vis-à-vis des autres usagers induit visiblement plus 
de vigilance. Ils sont 81 % à s’estimer plus prudents que les 
automobilistes et pour 8 motards sur 10, ils sont même plus 
prudents qu’avant. 

81 % 
s’estiment plus 
prudents que les 
automobilistes.

64 % réduisent leur vitesse 
pour plus de sécurité

50 ans et plus : 80 %
Utilisent des deux-roues motorisés 
depuis plus de 10 ans : 75 %
Utilisent une moto : 78 %

Moins de 35 ans : 15 %
Utilisent des deux-roues motorisés 
depuis moins de 5 ans : 15 %

22 % conservent leur vitesse car 
apprécient la sensation d’aller vite 
dans un virage

13% accélèrent pour avoir encore 
plus de sensations dans le virage

13

64

22

14

67

18

14

61

24

13

22

64

1 % ne se 
prononce pas

64 %

22 %

13 %
2021 2022 2023 2024
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Plus de

9 motards sur 10
estiment être plus prudents  
en cas de neige, de brouillard,  
de rafales de vent ou de pluie. 

Plus de prudence face aux 
aléas climatiques 

Neige et verglas :

Brouillard :

Vent :

Pluie :

Canicule :

sont plus prudents dont 67 % 
sont beaucoup plus prudents

sont plus prudents dont 57 %  
sont beaucoup plus prudents 

sont plus prudents dont 54 %  
sont beaucoup plus prudents 

De manière générale, les 
conducteurs de motos, et 
ceux utilisant leur deux-
roues de façon intensive et 
depuis longtemps déclarent 
plus que les autres faire 
preuve de prudence.

sont plus prudents dont 54 % 
sont beaucoup plus prudents 

sont plus prudents dont 25 % 
sont beaucoup plus prudents

Les conducteurs de deux-roues motorisés sont en 
grande majorité beaucoup plus attentifs en cas de 
conditions météorologiques dégradées.

91 %

91 %

91 %

91 %

63 %
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La tentation du téléphone

46 % des motards avouent utiliser leur téléphone au moins de 
temps en temps lors d’une situation de conduite, que ce soit pour 
passer un appel (38 %), lire un sms (36 %) ou consulter les réseaux 
sociaux (32 %).

Des niveaux en légère baisse par rapport à l’an passé (- 3 pts) mais 
qui restent élevés au regard de la dangerosité de ce comportement, 
qui devient un vrai phénomène de société. 
Source de distraction pendant la conduite, le téléphone multiplie par 
trois le risque d’accident* et augmente considérablement le temps 
de freinage : 2 secondes au téléphone à 130 km/h équivalent à une 
distance d’arrêt de plus de 150 mètres*.

*Source : Sécurité routière 

Cette pratique est d’autant plus présente chez les moins de 35 ans 
(51 %) et par les utilisateurs quotidiens d’un cyclomoteur. 

46 % 
des motards utilisent de temps 
en temps leur téléphone en 
conduisant dans au moins une 
de ces situations :

pour consulter les 
réseaux sociaux 

Utilisent un 
cyclomoteur :

32 %

59 %

pour passer un 
appel

Moins de 35 ans :

Utilisent leur deux-
roues motorisé 
depuis moins de  
5 ans :

38 %

51 %

53 %

pour lire un sms

Agglo parisienne :

Utilisent leur deux-
roues motorisé tous 
les jours ou presque :

36 %

55 %

58 %
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La pratique du zigzag

74 % avouent « zigzaguer » entre les files dans au moins une de 
ces situations : dans les embouteillages (62 %), en ville (56 %) ou 
sur la route (51 %). Un comportement majoritairement présent chez 
les moins de 35 ans et les utilisateurs quotidiens de moto légère. 

Ce fameux « zigzag », permis par l’agilité des motos qui peuvent 
plus facilement se faufiler entre les voitures par exemple, est une 
pratique qui peut s’avérer très dangereuse. Changer constamment 
de direction, c’est prendre le risque que les automobilistes ne voient 
pas la moto venir, ne pouvant anticiper sa trajectoire.  

74 % 
avouent « zigzaguer » entre les 
files dans au moins une de ces 
situations : 

Sur la route :

51 %
Embouteillage :

62 %
En ville :

56 %
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Des actions de prévention attendues 

Un besoin d’accompagnement se fait nettement ressentir parmi les 
utilisateurs de deux-roues motorisés. Actuellement, 54 % d’entre 
eux jugent essentiel qu’une compagnie d’assurance propose 
des outils de prévention à ses clients. Ils sont d’ailleurs 65 % à 
affirmer avoir confiance dans les compagnies d’assurance pour agir 
de manière appropriée en matière de prévention routière, un score 
en hausse par rapport à l’an dernier (+ 3 pts).

Parmi les différentes suggestions, une solution concrète émerge : 
offrir un accès à une application d’assistance à la conduite, capable 
de prévenir directement les secours en cas d’accident. Cette 
proposition recueille un fort soutien, avec 84 % des conducteurs y 
étant favorables. 

95 % des conducteurs estiment qu’au moins l’une de ces initiatives 
devrait être mise en place pour prévenir les accidents de la route : 
application d’assistance, stages de sensibilisation… et aussi 
incitation à l’entretien de son véhicule pour 78 % d’entre eux 
allant dans le sens du contrôle technique rendu obligatoire cette 
année.

65 % 
ont confiance 
dans les 
compagnies 
d’assurance 
en matière de 
prévention.

95 % 
approuvent l’idée 
qu’une assurance 
propose des 
outils de 
prévention à ses 
assurés.

Un besoin d’accompagnement et de protection fort 

Quelles attentes en matière 
de prévention routière ?

04
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84 % 
plébiscitent 
l’accès à une 
application 
d’assistance 
à la conduite 
prévenant 
directement les 
secours en cas 
d’accident.

73 % 
approuvent la 
mise en place 
du contrôle 
technique 
obligatoire.

Un accueil favorable au contrôle technique obligatoire

L’introduction du contrôle technique obligatoire pour les motards au 
15 avril 2024 marque une étape significative vers une harmonisation 
des mesures de sécurité routière. Cette nouvelle réglementation 
vise à protéger les motards, très exposés aux accidents. 

La mise en place de ce contrôle technique obligatoire, annoncée 
il y a un an est bien accueillie par les conducteurs de deux-
roues : ils sont plus de 7 sur 10 (73 %) à voir positivement cette 
nouvelle réglementation, surtout chez les néo-conducteurs (78 %) 
et chez ceux qui conduisent les plus faibles cylindrés (77 %).

Liberty Rider, une solution approuvée

Près de 6 conducteurs de deux-roues motorisés sur 10 déclarent 
avoir déjà entendu parler de l’application Liberty Rider (57 %), 
une notoriété en retrait par rapport à l’année précédente mais 
qui reste supérieure au niveau observé lors de la première 
édition du baromètre en 2021.

Les 25-34 ans sont ceux qui connaissent le plus l’application (69 %) 
ainsi que ceux vivant en agglomération parisienne.
  
Ils sont par ailleurs 80 % à considérer qu’une assurance qui propose 
un accès complet à une application comme Liberty Rider prend 
soin de ses assurés et 78 % à la considérer comme un véritable 
acteur dans la prévention, des scores sensiblement identiques à 
l’année dernière.

Permettre un accès à une 
application d’asistance à la 
conduite, prévenant 
directement les secours 
en cas d’accident

Proposer des stages de 
sensibilisation aux risques 
de la route

Inciter à l’entretien de son 
véhicule dans des garages 
partenaires

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

40 %

Oui 84 % Non 14 %

44 % 11 % 3 %

37 %

Oui 82 % Non 17 %

45 % 13 % 4 %

37 %

Oui 78 % Non 21 %

41 % 16 % 5 %

Selon vous, chacune des initiatives suivantes devrait-
elle être proposée ou non par votre assurance moto pour 

prévenir des accidents de la route ?
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L’application permet de guider et de sécuriser les  déplacements en s’appuyant 
sur plusieurs fonctionnalités, dont un GPS dédié aux deux-roues motorisés. L’offre 
Premium permet en particulier de détecter les chutes et d’appeler automatiquement 
les secours, de prévenir des virages dangereux ou encore d’appeler une assistance 
mécanique. 

Les assurés titulaires d’un contrat deux-roues BPCE Assurances IARD ont accès 
gratuitement aux offres Premium Liberty Rider depuis 2021 dans le réseau Banque 
Populaire et depuis 2023 dans le réseau Caisse d’Epargne. Parmi ceux ayant activé 
leur abonnement Premium, Liberty Rider c’est :

(1) 2 305 assurés ont activé leur abonnement premium Liberty Rider dans le réseau Caisse d’Epargne   
(2) Réponse déclarative aux sondages post accident du 1er avril 2023 au 31 mars 2024.
(3) Chiffre au 31 mars 2024.
(4) Réponses déclaratives au sondage post alerte virage dangereux au 31 mars 2024.
(5) 2 349 assurés ont activé leur abonnement premium Liberty Rider dans le réseau Banque Populaire

Réseau Caisse d’Epargne(1) : 

Réseau Banque Populaire(5): 

vie sauvée(2)

motards aidés 
(intervention des 
secours)(2)

de km sécurisés 
(roulés par les 
assurés)(3)

de km sécurisés 
(roulés par les 
assurés)(3)

accidents en virage 
évités grâce à 
l’alerte virages 
dangereux(4)

accidents en virage 
évités grâce à 
l’alerte virages 
dangereux(4)

« Merci pour votre application, je me 
sens en sécurité quand je me balade 
en moto ! »

“Vous êtes au top, ça rassure et en 
plus, ça peut sauver des vies  !”

« J’apprécie cette application surtout 
quand mon mari part sans moi, 
comme ça je suis rassurée. »

« Merci et super initiative d’avoir créé 
cette appli, continuez à nous protéger 
au travers de nos smartphones. »

Nos assurés témoignent

1

30

2,4 millions

5,2 millions

30

50
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En bref 

des conducteurs de deux-
roues admettent avoir 
été impliqués ou témoins 
d’accidents routiers 

pensent que le code de 
la route ne leur offre pas 
une protection adéquate

plébiscitent l’accès à une 
application d’assistance 
à la conduite prévenant 
directement les secours 
en cas d’accident 

65 % 

64 %

84 %

s’estiment davantage en 
danger sur la route que 
les automobilistes

jugent que les 
aménagements 
routiers ne sont pas 
suffisamment sécurisés

ont confiance dans les 
compagnies d’assurance 
en matière de prévention

81 %

74 % 

65 %
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L’ensemble des publications de BPCE Assurances est 
accessible sur assurances.groupebpce.com

https://www.assurances.groupebpce.com/
https://www.linkedin.com/company/assurancesbpce/
https://twitter.com/AssurancesBPCE
https://www.youtube.com/channel/UCHssCMZ236hC8nb5J0ijbFA

